

芝罘区新海阳小学教师刘慧： 做有温度的教育



YMG全媒体记者 宋晓娜
通讯员 孙典 摄影报道

在芝罘区新海阳小学的数学课堂上,有这样一位老师:她倾听学生的心声,培养他们养成良好的学习习惯;她创新教学方式,让抽象的数学知识变得生动有趣;她关注每一个学生的成长,用爱心为他们搭建成长的阶梯。

她就是刘慧,一位深耕小学数学教育,始终以“仁爱教育”为座右铭,在三尺讲台上坚守初心的优秀教师。



因材施教,不以成绩作为唯一标准

“教育不只是知识的传递,更是心灵的滋养。每个孩子都是独一无二的个体,唯有以仁爱为钥,才能打开他们内心的大门。”刘慧从不把成绩作为评判学生的唯一标准,而是像细心的园丁一般,敏锐地捕捉每个学生内心的需求。

班上的张同学聪明机灵,却有“坐不住”的习惯,上课时不是偷玩橡皮,就是和同桌小声聊天,作业完成得也不及时。面对这种情况,刘慧没有直接批评他,而是主动与家长沟通。原来,张同学的父母因工作忙碌顾不上关心孩子,平时还常因成绩出现波动批评他。

“每个孩子都渴望被认可。”刘慧说,从那以后,只要张同学上课能注意听讲,哪怕只有5分钟,刘慧就会在班级“成长树”上为他贴上一颗红星。当张同学主动举手回答问题时,即使答案不够准确,她也会在班级里表扬他。渐渐地,张同学上课时越来越专注,从“催着交作业”变成“主动交作业”。到了期末,张同学的家长激动地告诉刘慧:“现在,孩子回家第一件事就是写作业,说‘要让刘老师再给我贴一颗红星’!”

在刘慧看来,教育不能“一刀切”而是要“因材施教”。她深知,内向的学生需要耐心鼓励、调皮的学生需要正确引导,教师应该用耐心与智慧帮助他们向上生长。

创新课堂,激发学生的学习兴趣

“数学不是枯燥的数字游戏,而是藏在生活里的智慧密码。”为让学生们爱上数学,刘慧坚持深耕课堂,将新课标理念融入教学中,用创新方式让抽象的数学知识变得可感、可玩、可探索。

刘慧从不局限于“老师讲、学生听”的传统模式,而是从实际出发,将数学与生活紧密结合。她注重课堂互动,设计了“小组闯关”“数学小讲师”等活动。刘慧引导学

生主动探究,让学生们从“要我学”转变为“我要学”,从“学会”变为“会学”。在课堂上,学生们分组讨论,还会主动上台分享解题思路。刘慧说:“能讲明白,才是真学会。”

为持续提升教学能力,刘慧一直坚持学习。她认真研读新课标,主动观摩优秀教师的示范课,与其他教师一起探讨教学难点,在实践中积累经验。这份对教学的执着,让刘慧先后多次荣获市区级优质课奖项,所带班级的数学成绩也一直名列前茅。

师者匠心,关注每一名学生的成长

从教以来,刘慧始终践行“师者匠心,止于至善”的信念,将“关注每一名学生的成长”作为教育准则。她深知,一个学生的背后牵动着一个家庭,因此从不忽视任何一名学生的需求。她说:“每个孩子都是一颗独特的种子,有的开花早,有的结果晚,只要用爱浇灌、用心守护,他们终会绽放属于自己的光芒。”

课堂上,她与学生一同读书、共同探讨知识;课后,她主动找学生交流,认真

倾听他们的心声。有家长曾开心地对她说:“孩子现在回家说学数学很有意思!”这个真实的反馈,比任何荣誉都让她感动。

尽管现在已经成长为学生信赖、家长认可的优秀教师,但是刘慧始终铭记入职时的誓言:“要做有温度的教育,让每个孩子在数学课堂上收获知识,更收获不畏困难的勇气。”

未来,刘慧将继续在教育的沃土上继续耕耘,用智慧点亮学生的求知之路,见证他们成长的每一个瞬间。



校园新闻

福山区东华小学 航天科普进校园

本报讯(YMG全媒体记者 赵蓓蓓 通讯员 柳玉亭)近日,由烟台市科协主办、福山区科协承办的“飞行之梦”科普活动在福山区东华小学举行。烟台市航模协会张小羽老师通过生动讲解与精彩演示,为学生们开启了一场探索航空航天奥秘的奇妙旅程。

活动现场,张老师操控着各类航模在空中完成悬停、翻滚等一系列高难度动作,引来学生们阵阵欢呼。同时,张老师还详细介绍了航模无人机的种类、构造及操作规范,鼓励大家积极参与航模科技活动,在实践中探索科学奥秘。

芝罘区南通路小学幸福校区 优化课后服务

本报讯(YMG全媒体记者 赵蓓蓓 通讯员 郝爱玉)近日,芝罘区南通路小学幸福校区优化了课后服务。彩笔在画纸上沙沙作响,机器人零件发出碰撞的声响……包含艺术、学科、科技、体育四大类的34个特色社团,丰富了学生们的校园生活。

“每天最盼望这段时间了!”一个学生举着刚拼好的机器人说,“比自己在家有意思多了!”为了让社团活动有温度、有质量,学校还安排了专业老师全程指导。

烟台星海艺术学校 举办红色诗歌朗诵比赛

本报讯(YMG全媒体记者 通讯员 李雨田 陈涵 王鑫悦)近日,烟台星海艺术学校举办了一场红色诗歌朗诵比赛,全校600名学生参加了比赛。

学生们在诵读中回顾峥嵘岁月,赞扬祖国的伟大成就,展现出积极向上、心怀家国的精神风貌。

本次比赛最终评选出最佳朗诵奖、最佳表演奖、最佳人气奖及优秀朗诵者多个奖项。

芝罘区支农里小学 心理讲座解锁“超能力”

本报讯(YMG全媒体记者 张怡 通讯员 马艺如)近日,芝罘区支农里小学特邀烟台市心理健康教育名师盖才华进校,举办了以“解锁你的坚持超能力”为主题的心理讲座。

讲座中,盖老师通过趣味游戏、励志小故事,助力学生们掌握“坚持”的密码。盖老师还设置了实践演练环节,鼓励大家从每日摘抄美句入手,将“坚持”融入日常学习中,锻造坚韧品格,以阳光心态面对成长中的挑战。

芝罘区养正小学 组织学生走进北极星博物馆

本报讯(YMG全媒体记者 赵蓓蓓 通讯员 孙涛)近日,芝罘区养正小学美术小记者团走进北极星博物馆,开展了一场“馆校结合”美育实践活动。

活动现场,从展品背后的历史故事,到独特的艺术风格、制作工艺,博物馆讲解员林森深入浅出地讲解了相关知识。学生们不时停下脚步仔细观察,有的拿出笔记本认真记录,有的则围绕在讲解员身边提问。

随后,在美术社团课上,美术教师孙丽指导学生们化身“未来设计师”,以“未来智能手表”为主题进行创作。